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TDDC74 Programmering: Abstraktion och modellering
Dugga 1, kl 8—10, 13 feb 2014

Lis alla fragorna forst, och bestam dig for i vilken ordning du vill 16sa uppgifterna.
Skriv tydligt och lasligt. Anvénd vél valda namn pé parametrar och indentera
din kod.

Aven om det i uppgiften star att du skall skiva en procedur/funktion, s& far du garna
skriva ytterligare hjalpfunktioner som kan vara nodvandiga.

OBS! Du fir anvinda define for att definiera procedurer och namn. Men du far inte
anviinda det (eller set!) for att dndra pa/uppdatera variabelvarden. Tanken ar att
16sningarna ska vara strikt funktionella.

Betyg: Det finns tre duggor i kursen. P& varje dugga kan man fa som mest 12p (sa
totalt 36p for alla tre).

For att bli godkind pa en dugga krdvs minst 3p.

For att kunna fa betyget 3 pa duggorna maste du sammanlagt (pé alla tre duggor)
ha fatt minst 18p, for betyget 4 géller minst 23p och fér betyget 5 minst 27p.

For att bli godkind pa duggaserien méaste du dessutom ha godkant pé samtliga
duggor.

Lycka till!



Uppgift 1 (3 poang)
Antag att vi har evaluerat foljande uttryck i Scheme.

(define x (+ 1 2))
(define y (* 2 (- x 1)))
(define square (lambda (x) (% x x)))
(define double (lambda (x) (+ x x)))
(define (f h)
(lambda (x)
(square (h (double x)))))

Vad blir virdet av foljande uttryck?

1.y

2. (+ xy)

3. (square (double x))

4. (> y x)

5. (lambda (x y) (- x y))
6. ((f square) 1)

Uppgift 2 (3 poang)

Funktionen f &r definierad enligt foljande:

Fny = nomn < 3
W=\ 2ftn - 1)+ f(n—2) omn 2 3

Implementera funktionen i Scheme.
Anviind substitutionsmodellen for att visa vad som héander nar man evaluerar uttrycket

(f 3)

Skapar din 16sning en rekursiv eller en iterativ process?



Uppgift 3 (3 poang)

Skriv funktionen product med tva argument, start och end, som berdknar produk-
ten av alla heltal mellan start och end. Ni far forutsatta att start inte ar storre an
end.

Sa har skall den fungera:

> (product 3 3)
3

> (product 3 4)
12

> (product 4 6)
120

> (product 1 5)
120

Skriv dérefter funktionen acc, med argument start, end och proc. Denna ska samla
ihop vérden pa samma sitt som product, men anvénda (den medskickade) opera-
tionen proc istillet for multiplikation nér den kombinerar varden.

Anvind sedan acc for att omdefiniera funktionen product och for att definiera
funktionen sum som beraknar summan av alla heltal mellan start och end.

> (sum 3 4)

7

> (product 4 6)
120

> (sum 1 5)

15

Uppgift 4 (3 poang)
Vad blir vardet av foljande uttryck om det evalueras i Scheme?

(let ((a 5))
(let ((a 13)
(b a))
(+ a (- b 7))

Skriv sedan om uttrycket si att let-uttrycken ersitts med motsvarande lambda-
uttryck.



